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І БЛІЗ КІХ ПА ДУ ХУ ЛЮ ДЗЕЙ
фо та най больш эфект ныя ма шы-

ны, а су пра цоў нік Смар гон ска га 

агрэ гат на га за во да, які кан суль-

та ваў на конт маг чы мас цяў су час-

най тэх ні кі, пра па ноў ваў звяр нуць 

ува гу на мі ні-трак тар «Бе ла русь» 

132 МТ. Маў ляў, у да маш няй гас-

па дар цы рэч не аб ход ная — і арэ, 

і акуч вае, і ко сіць.

Ма гі лёў скі фі лі ял «Бел пош ты» 

за пра шаў зра біць зды мак з ка-

рыс цю. Гро шы пой дуць на пад піс-

ку га зет для дзі ця чых пры тул каў. 

А яшчэ, як па ве да мі ла на чаль нік 

ка мер цый на га ад дзе ла Жан на 

Ла мі ха ва, ах вот ныя маг лі зра біць 

фо та, якое пош та афарм ля ла ў 

вы гля дзе паш то вай карт кі і па-

сы ла ла на лю бы ад рас у ме жах 

Бе ла ру сі.

На род ка рыс таў ся маг чы мас цю 

зра біць фо та з ар тыс та мі або пісь-

мен ні ка мі. На Ку пал лі ў Алек санд-

рыі гэ та бы ло не скла да на. Са юз 

пісь мен ні каў Беларусі рэ кла ма ваў 

сва іх аў та раў і на він кі, пра во дзіў 

аў то граф-се сіі і прэ зен та цыі. Ці ка-

вай прай шла су стрэ ча з Мі ка ла ем 

Чар гін цом, які прэ зен та ваў но вую 

кні гу «А ён не вяр нуў ся з бою». Бы-

лі прад стаў ле ны і кні гі на ша га Вы-

да вец ка га до ма «Звяз да».

УЛА ДА РЫ СЯ ЛА 
ЖЫ ВУЦЬ 
НА МА ГІ ЛЁЎ ШЧЫ НЕ

На ку паль скім свя це ад быў ся за-

ключ ны этап рэс пуб лі кан ска га ся-

мей на га сель ска гас па дар ча га пра-

ек та «Ула дар ся ла» . Сё ле та ў гэ тым 

кон кур се ўдзель ні ча лі 447 сем' яў. 

І шэсць най леп шых з іх два дні спа бор-

ні ча лі ў Шкло ўскім ра ё не. Пе ра мо га 

да ста ла ся шмат дзет най сям'і Ула дзі-

мі ра і Хрыс ці ны Па го дзі ных з Круг лян-

ска га ра ё на. На дру гім мес цы — сям'я 

Сяд коў скіх з Ві цеб скай воб лас ці, на 

трэ цім — Ку леш з Брэсц кай.

На ма ла дзёж най пля цоў цы 

«Та ла ка», дзе зма га лі ся за паль-

му пер шын ства ма ла дыя сем'і, 

прай шла так са ма прэ зен та цыя 

пра фе сій на-тэх ніч ных і вы шэй-

шых уста ноў аду ка цыі Ма гі лёў скай 

воб лас ці, ад бы лі ся ін тэр ак тыў ныя 

гуль ні, спар тыў на-за баў ляль ныя 

ме ра пры ем ствы, квэс ты. Бе ла рус-

ка-Ра сій скі ўні вер сі тэт за пра шаў 

зра біць экс промт для сім ва ліч на га 

дрэ ва жа дан няў. Ці ка ва, што боль-

шасць лю дзей бы ла са лі дар ная ў 

сва іх ма рах пра мір, сяб роў ства і 

роск віт род най Бе ла ру сі.

ПРА ВЕ РА НЫЯ 
СЯБ РОЎ СТВАМ

Удзел у фес ты ва лі ўзяў дзяр-

жаў ны сак ра тар Са юз най дзяр-

жа вы Дзміт рый МЕ ЗЕН ЦАЎ. «Мы 

лю бім гэ тае свя та за тое, што тут 

пры сут ні чае ат мас фе ра ад чу ван ня 

адзі най на род най сям'і, — па дзя-

ліў ся ён з жур на ліс та мі. — Я ў трэ-

ці раз пры яз джаю на свя та і ба чу, 

што ары ен та цыя лю дзей на сяб-

роў ства і лю боў да род най зям лі 

не мя ня юц ца. Пас ля тры ло гіі Го да 

ма лой ра дзі мы на сту піў Год адзін-

ства — вель мі важ ны для кра і ны. 

Гэ тыя зно сі ны вель мі не аб ход ныя, 

яны яшчэ больш аб' яд ноў ва юць 

ра сі ян і бе ла ру саў».

У свя це «Алек санд рыя збі-

рае сяб роў» паў дзель ні ча ла ка ля 

50 прад стаў ні коў дып мі сій.

Гэ та тыя лю дзі, якія за ці каў ле-

ны ў раз віц ці як куль тур на га, так 

і эка на міч на га су пра цоў ніц тва з 

Бе ла рус сю.

— Дып ла ма тыч ныя ра бот ні кі з 

шэ ра гу кра ін пра яві лі ці ка васць да 

на ша га свя та, — па ве да міў на мес-

нік стар шы ні ка мі тэ та эка но мі кі 

Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Па-

вел МА РЫ НЕН КА. — Гэ та ганд лё-

ва-эка на міч ныя са вет ні кі, па слы, 

кі раў ні кі дып мі сій, акрэ ды та ва ныя 

ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь. Яны на ве-

да лі баб руй скае прад пры ем ства 

«Фан ДАК», шкло ўскі за вод га-

зет най па пе ры і ін шыя прад пры-

ем ствы з перс пек ты ва мі раз віц ця 

су пра цоў ніц тва.

ЧЫМ ЯШЧЭ 
ЗА ПОМ НІЦ ЦА СВЯ ТА?

Ня гле дзя чы на спя ко ту звыш 

30 гра ду саў, фес ты валь стаў ад-

ным з са мых шмат люд ных за 

апош нія га ды. У свя це бра ла ўдзел 

больш чым 120 суб' ек таў гас па да-

ран ня, да па слуг на вед валь ні каў 

бы ло ар га ні за ва на больш за дзве 

ты ся чы па са дач ных мес цаў. Квар-

тал «Ганд лё вая су пол ка» рас цяг-

нуў ся амаль на паў та ра кі ла мет ра. 

Кож ная воб ласць прад стаў ля ла на 

ім пра дук цыю вя ду чых прад пры-

ем стваў. Бы ло смач на, ве се ла і 

па зна валь на. У рам ках рэс пуб лі-

кан ска га ку паль ска га свя та «Алек-

санд рыя збі рае сяб роў» ад бы ло ся 

тэ ма тыч нае свя та «Дзень ад кры-

тых да рог» з на го ды 85-год дзя 

Дзяр жаў та інс пек цыі. Су пра цоў ні-

каў ДАІ з вя лі ка га свят ла ды ёд на га 

эк ра на па він ша ва лі Прэ зі дэнт 

кра і ны Аляк сандр Лу ка шэн ка, мі-

ністр унут ра ных спраў Іван Куб-

ра коў, бе ла рус кі кас ма наўт Алег 

На віц кі. На юбі лей най пля цоў-

цы бы ла ар га ні за ва на вы стаў ка 

рэ тра аў та ма бі ляў, пра во дзі лі ся 

за баў ляль на-аду ка цый ныя гуль-

ні. Ка лег пад тры ма лі ра та валь ні кі 

Ма гі лёў ска га аб лас но га ўпраў лен-

ня МНС. Жа да ю чыя маг лі пры ме-

раць на ся бе фор му ра та валь ні ка, 

па ка зы таць нер вы ў па лат цы, дзе 

бы ла ство ра на ілю зія за дым ле на га 

па мяш кан ня. Ку паль скае свя та 

ў Алек санд рыі за пом ніц ца яшчэ 

і тым, што на ім бы ло шмат за баў 

для дзя цей — тэ ат раль ныя па-

ста ноў кі Ма гі лёў ска га аб лас но га 

тэ ат ра ля лек, шоу ілю зі я ніс таў і 

клоў наў пе ра со вач на га цыр ка-ша-

пі то, ат рак цы ё ны. На строй кры ху 

пад пса ваў толь кі адзін не га тыў-

ны мо мант, ка лі не ча ка на моц ны 

па рыў вет ру пад няў ба тут і кі нуў 

яго за ага ро джу. Пры гэ тым па-

цяр пе ла не каль кі ча ла век, у тым 

лі ку дзе ці. На шчас це, абы шло ся 

без сур' ёз ных траў маў. Апе ра тыў-

ныя служ бы ад рэ ага ва лі ўмо мант. 

Па цяр пе лым бы ла ака за на ўся не-

аб ход ная да па мо га. На дзі ма ныя 

ат рак цы ё ны ад ра зу ж пас ля над-

звы чай най сі ту а цыі згар ну лі, пра-

во дзіц ца пра вер ка ака ліч нас цяў 

зда рэн ня.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Шкло ўскі ра ён, 

аг ра га ра док Алек санд рыя.

Фота Бел ТА.


